



FOTO: ALENKA TRATNIK

V ajdovskem zdravstvenem domu zatrljujejo, da se trudijo odpravljati težave s pomanjkanjem zdravnikov.

AJDOVŠČINA • V zdravstvenem domu kadrovske težave rešujejo s solidarnostjo zdravnikov

Ferfolja: “Ni res, da ne naredimo nič”

V ajdovskem zdravstvenem domu se zadnja leta že kronično soočajo s pomanjkanjem zdravnikov, zlasti pediatrov, ginekologa in specialistov družinske medicine. V vodstvu zavoda zavračajo kritike s terena, da nič ne naredijo za izboljšanje razmer, v prvi vrsti, da bi obdržali mlade zdravnike.

• **ALENKA TRATNIK**

Po besedah direktorice Bože Ferfolje težave rešujejo z nardurnim delom zaposlenih, vključevanjem upokojenih kolegov in z zunanjimi izvajalci. V ambulanti za ženske se denimo izmenjujejo štiri zdravniki. Poleg upokojene “domače” zdravnice še specialistka iz šempetrske bolnišnice in zasebnik. Imajo ustaljen urnik in je za pacientke poskrbljeno. Po velikih težavah na pediatriji je ta po lanskem prihodu pediatrijne, ki je prevzela otroški in šolski dispanzer v Vipavi, “pokrita”, a se že prihodnje leto težava lahko ponovi, saj se lahko poslovlta zdravnici, ki izpolnjujeta pogodje za upokožitev.

Potrebovali bi vsaj še enega družinskega zdravnika

Pomanjkanje kadra že čutijo v ambulantah družinske medicine. Po podatkih direktorice imajo 14 zdravnikov. Med njimi so tri mlade zdravnice, ki so letos zaključile specializacijo, a sta dve trenutno odsotni zaradi bolniškega oziroma porodniškega dopusta. “V novem-

bru smo ostali brez mladega zdravnika, saj ni želel sprejeti dela v ambulanti zdravstvene postaje v Vipavi, v nekaj mesecih bomo ostali še brez dveh zdravnikov, ki se bosta upokožila. Problem bo zlasti v Vipavi. Ambulanto bomo ohranili, a trenutno ne moremo zagotoviti stalnega zdravnika. Delo bodo opravljali ostali naši zdravniki,” je pojasnila Boža Ferfolja in izpostavila veliko solidarnost zaposlenih.

Odziv na razpisana delovna mesta za družinske zdravnike je, kot v podobnih zavodih, slab. “Specialistov primanjkuje, res je tudi, da so družinski zdravniki v zavodih, kot je naš, dodatno obremenjeni in za svoje delo pretnalo nagrajeni. Toda to je treba rešiti sistemsko, dodaja direktorica.

V ajdovskem zavodu se družinski zdravniki po pravihniku ob rednem delu vključujejo v nujno medicinsko pomoč in dežurno službo ter opravljajo mriško pregledno službo. Strokovna vodja **Martina Terbizan Rupnik** opozarja: “To je zelo stresno in obremenjujoče. V prvi vrsti za zdravnika, pa tudi za paciente, ki morajo ob intervenciji na terenu

čakati nanj.” Sindikat Praktikum si prizadeva, da bi MNP locili od ambulant družinske medicine, kar bi bilo optimalno, a za to bi v Ajdovščini dodatno potrebovali vsaj tri zdravnike. “Ker jih še za ambulate nimamo, smo se odločili, da je za občanke in občane ajdovske in vipavske občine pomembno, da je zdravnik dosegljiv tudi na terenu.”

Dodatno delo je preslabo ovrednoteno

Za nedopustno ocenjuje, da bi v primeru nenadnega srčnega zastoja ali prometne nesreče na pomoč čakali zdravnika iz Nove Gorice. “Srečo imam, da podobno razmišljajo moji kolegi, ki čutijo izredno pripadnost občanom in se razdajajo, za to pa so pretnalo nagrajeni. Razumem, da se nekateri mladi kolegi raje odločajo za delo drugje, kjer je lažje in manj stresno,” je še dejala strokovna vodja in pojasnila, da sta v zadnjih petih letih iz zavoda odšla dva zdravnika. “Se pa zelo trudimo, da bi pridobili nove. Tri zdravnice smo trenutno aktivno vključene kot mentorice v izobraževanje specializantov družinske medicine. Delamo vse, kar je v naši moči, da bi pri nas tudi ostali,” je še povedala.

Na vprašanje, ali bi mlade zdravnike obdržali z višjo plačo ali ponudbo stanovanja, je Ferfoljeva pojasnila, da so plače usklajene s kolektivno pogodbo: “Zdrav-

Martina Terbizan Rupnik
strokovna vodja

“Razumem, da se nekateri mladi kolegi raje odločajo za delo drugje, kjer je lažje in manj stresno.”

niki, ki se vključujejo v NMP, dobijo dodatek za posebne pogoje dela, drugih dodatkov zavod ne more izplačati. Stanovanj nimamo, toda pri reševanju tovrstnih potreb sodelujemo z občanama ustanoviteljicama.”